

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горнома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 50 (5096). | Пятница, 29 марта 1968 года. | Год издания 38-й. | Цена 2 коп.

Юрий Алексеевич Гагарин



Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в Гжатском районе Смоленской области в семье колхозника. В 1941 году он поступает в среднюю школу, но нашествие гитлеровцев приостановило учебу. После окончания войны семья Гагариных переезжает в город Гжатск. Там он продолжает учиться, а в 1951 году с отличием заканчивает ремесленное училище в г. Люберцы близ Москвы, получает специальность формовщика литейщика. Одновременно Юрий Алексеевич заканчивает школу рабочей молодежи.

Затем Юрий Гагарин обучается в индустриальном техникуме в г. Саратове и в 1955 году с отличием окончил его.

Первые шаги в авиации Юрий Алексеевич Гагарин сделал еще будучи студентом техникума в Саратовском аэроклубе. После окончания курса в аэроклубе, в 1955 году он поступает в Оренбургское авиационное училище.

С 1957 года Гагарин служит в Советской Армии летчиком по первому разряду.

В 1960 году Юрий Алексеевич Гагарин вступает в ряды КПСС.

В 1961 году он совершает первый в мире космический полет.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 27 марта 1968 года в результате катастрофы при выполнении тренировочного полета на самолете трагически погиб первый в мире покоритель космоса, прославленный летчик-космонавт СССР, член КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Герой Советского Союза,

полковник **ГАГАРИН Юрий Алексеевич**. В этой авиационной катастрофе погиб командир авиационной части, член КПСС, Герой Советского Союза, инженер-полковник **СЕРЕГИН Владимир Сергеевич**.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают глубокое соболезнование семьям и родным погибших товарищей,

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Сеем зчмень

ПЕРВЫМИ в артели начали сев ранних колосовых земледельцы третьей бригады колхоза имени Карла Маркса, где бригадиром А. Д. Морозов.

В первый день агрегат тракториста Евгения Паскевича, где сеяльщиками Александр Хохлачев, Николай Сурков и Николай Кострюков, посеял 40 гектаров ячменя. Семена легли в хорошо обработанную и удобренную зябь. Сев продолжается. За несколько дней до начала сева механизаторы вывели в поля тракторы со сцепками борон. Они закрыли влагу на сотнях гектаров.

Приняв обязательства по увеличению сбора зерна с каждого гектара, в третьем году пятилетки хлеборобы делают все для того, чтобы сдержать свое слово.

И. ПИНГОРИН, агроном,

В районе начались полевые работы

С первых дней — ударный труд

НА ПОЛЯ мясо-молочного совхоза «Дубенцовский» вышли тракторы. Земледельцы начали борьбу за урожай третьего года пятилетки. Уже три дня подряд идет выборочное боронование.

В первый день влагу закрывали 14 агрегатов. Механизаторы добились отличных успехов. Тракторист Николай Тимофеев трактором Т-74 забороновал 143 гектара зяби при плане 82. Петр Нефедов на машине ДТ-75 закрыл влагу на площади 89 гектаров. Отлично поработал в этот

день и демобилизованный воин Алексей Балашов. На тракторе ДТ-75 он перевыполнил сменную норму закрытия влаги на 168 процентов.

Не отстают от передовиков механизаторы Иван Мальцев, Марк Сулацков, Анатолий Дмитриев. Они тоже намного перевыполняют сменные задания.

Четкая работа механизаторов, надежная служба техники позволили земледельцам совхоза закрыть влагу на площади 1200 гектаров.

Высокий долг сельских корреспондентов

У СЕЛЬСКИХ тружеников много забот. Они настойчиво борются за высокий урожай на полях, за высокую продуктивность скота на животноводческих фермах. Цель у животноводов и полеводов одна — дать стране как можно больше сельскохозяйственной продукции. Соревнование за достижение этой цели ширится с каждым днем, приобретает небывалый размах. Оно проходит под лозунгом: озаменовать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина досрочным выполнением пятилетнего плана.

В этом благородном деле большую роль должны сыграть сельские корреспонденты, которых всегда отличает нетерпимость к недостаткам, умение найти пути к их устранению. А ведь не секрет, что на пути к достижению цели есть еще много препятствий.

По инициативе редакции газеты «Молот» во всех районах области сейчас проводятся массовые рейды, цель которых: проверить, как в наших колхозах и совхозах ведется борьба за получение богатого урожая в 1968 году, за высокую культуру земледелия и животноводства.

Претворяя в жизнь решения мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) пленумов ЦК КПСС, XXIII съезда партии, хлеборобы немало сделали для повышения плодородия полей и улучшения использования земли. Однако в ряде колхозов и совхозов агротехника возделывания сельскохозяйственных культур по-прежнему отстает от возросших требований, богатые источники роста урожайности используются слабо.

То же самое можно сказать и о животноводстве. В последние годы в его развитии достигнуты определенные успехи. На колхозных фермах возросло поголовье скота и птицы, повысилась продуктивность, увеличилась заготовки всех видов продукции. Но, к сожалению, резервы подъема важной отрасли общественного хозяйства приводятся в действие еще плохо.

Сельские корреспонденты должны глубоко разобраться в причинах, сдерживающих темпы развития растениеводства и животноводства в каждом хозяйстве, бригаде, на отделении или ферме.

Особое внимание в растениеводстве членам рейдовых бригад необходимо обратить на организацию социалистического соревнования за высокую культуру земледелия, за получение прибавки урожая зерна на гектаре, начало которому положили в прошлом году бригады В. Беседина, В. Цыганка и М. Сметкова. Важно, чтобы соревнование повсеместно было боевым, действенным, чтобы в нем участвовали не только бригады, отделения, фермы, а и хозяйства в целом.

Точно так же нужно отнестись и к замечательному почину работников МТФ № 1 колхоза имени Ленина Неклиновского района, предложивших начать поход за высокую культуру животноводства на каждой ферме. Необходимо добиться, чтобы на колхозных и совхозных фермах не только были знакомы с открытым письмом этого славного коллектива, но и активно участвовали в соревновании, настойчиво боролись за подъем культуры производства и труда в животноводстве.

Успех массовой проверки по выявлению резервов производства будет во многом зависеть от действенной помощи селькорам со стороны партийных организаций. Эта помощь должна состоять и в создании условий для работы рейдовых бригад и в правильной реакции на их выводы. Но лишь признать правильными результаты рейда недостаточно. Важно широко обсудить материалы проверки среди хлеборобов и животноводов, наметить конкретные меры к устранению отмеченных недостатков.

В нашем районе уже проходят массовые рейды сельских корреспондентов. Первыми их начали селькоры колхоза «Большевик». Они провели взаимопроверку подготовки к весеннему севу в колхозе имени Орджоникидзе и в своей артели. Были выявлены серьезные недостатки. Они обсуждены на расширенных заседаниях правлений двух колхозов, и сейчас эти колхозы вступают в весенний сев хорошо подготовленными.

Сельские корреспонденты колхоза имени Карла Маркса начали проверку состояния культуры труда на животноводческих фермах. Партком и правление артели поддержали инициативу селькоров и оказывают им необходимую помощь.

НЕТ сомнения в том, что благородное начинание сельских корреспондентов будет подхвачено во всех колхозах и совхозах района, а партийные организации будут всячески оказывать помощь им. Это и обеспечит успех борьбы за высокую урожайность зерновых, высокую продуктивность скота и птицы.

Сельские корреспонденты района, будем активными борцами за досрочное выполнение пятилетнего плана, вскроем и приведем в действие все резервы производства!

Скоро начнется сев. Провести его организовано, в лучшие агротехнические сроки, вырастить богатый урожай в третьем году пятилетки — таково решение тружеников полей.

Партийный комитет, профсоюзная организация совхоза разработали условия социалистического соревнования на весеннем севе. Передовиков будем поощрять. На период полевых работ составлен план массово-политической и культурно-просветительской работы. На полевых

станах будут даны концерты, агитаторы проведут беседы.

Земледельцы совхоза посетят ранние колосовые культуры за три-четыре дня. Пересев озимых закончим за семь-восемь дней. Оптимальные сроки сева — вот основа выполнения обязательств, взятых полеводами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Е. АНИЩЕНКО, секретарь парткома совхоза.

Капитальное строительство — ударный фронт!

НА ХОЗЯЙСТВЕННОМ РАСЧЕТЕ

ВОЛГОДОНСКОЙ ремонтно-строительный участок — самая молодая строительная организация города. В набор работ на третий год пятилетки этому участку включены разнообразные объекты. О том, как строители организуют свой труд, и рассказывается ниже.

НАШ ремонтно-строительный участок «Облремстройтреста» начал функционировать с декабря прошлого года. Наряду с ремонтом жилья и объектов соцкультбыта нам планируется и капитальное строительство. Только в нынешнем году коллектив участка должен расширить здание средней школы рабочей молодежи, сдать в эксплуатацию гараж Цимлянских электрических сетей, построить 70-квартирный жилой дом для химкомбината.

Строить и ремонтировать — это не одно и то же. Для одновременного производства строительных и ремонтных работ нужны хорошо подготовленные кадры, овладевшие несколькими профессиями. Вот почему у нас проводилась и проводится учеба строителей по изучению ими смежных профессий. Созданы бригады плотников и столяров, штукатуров и маляров, дорожников и каменщиков. Это позволяет участку вести работы в любое время года. Один и тот же человек летом работает дорожником, а зимой — каменщиком.

Сейчас от нас требуется эффективно использовать средства, отпущенные на капитальное строительство. Это значит, что надо вести работы на любом объекте при наименьших затратах.

Как мы добиваемся этого? Прежде всего, в бригадах и на всем участке внедрили внутрихозяйственный расчет. Любые даже мелкие расходы учитываются. Это способствует борьбе рабочих за экономию и бережливость стройматериалов, строгому соблюдению графика производства работ.

За два месяца нынешнего года участок выполнил работы на 45 с лишним тысяч рублей. Квартальное задание освоено на 84 процента. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации постоянно проводят организационно-массовую работу в коллективе, мобилируют строителей на решение стоящих задач. Дружная работа на объектах позволила повысить производительность труда, улучшить качество выполняемых работ, за счет чего укрепилась экономика участка. Из фонда предприятия выделено пятьсот рублей на премирование строителей.

5 марта коллектив участка

взял старт трудовой эстафеты, которая посвящается 100-летию со дня рождения вожда пролетарской революции В. И. Ленина. Мы вызвали на соревнования коллектив Цимлянского ремонтно-строительного управления и взяли на себя ряд повышенных обязательств. Дали слово, например, досрочно закончить сантехнические и плотничьи работы по ремонту инфекционной больницы, сделать подвесной потолок в павильоне ОРСа ВДРП. Принятые обязательства успешно выполняются. С 23 марта, как и предусмотрено обязательствами, начался ремонт домов №№ 25 и 27 по улице Волгодонская.

Работа ведется и на других объектах города. Коллектив нашего участка полон решимости выполнить все работы, связанные с ремонтом и строительством как жилья, так и объектов соцкультбыта, еще лучше благоустроить свой родной город.

Все строители участка систематически перевыполняют сменные нормы выработки. Добросовестно трудятся бригадир А. Я. Трубенков, каменщик А. И. Дедуренко, И. В. Иващенко, штукатур А. Е. Василько, Г. Ф. Маковей, Е. Я. Крутова, маляры Т. С. Некрасова, М. И. Данилова и другие.

Однако в работе коллектива участка не все еще гладко. Большим тормозом является то, что участок до сих пор не имеет оборотных средств, которых должно быть не менее 59 тысяч рублей. Без этих денег участок не может вести заготовку необходимых строительных материалов и инструментов.

Между тем оборотные средства нам необходимы хотя бы для того, чтобы своевременно подготовить все необходимое для реконструкции улицы Ленина, которую мы должны провести в нынешнем году. Работы в этом направлении уже начались. Они ведутся участком совместно с другими строительными организациями города. Заготавливаются, например, тротуарные плитки, подбираются краски для покраски фасадов жилых домов. По окончании реконструкции улица Ленина станет самой красивой и благоустроенной в Волгодонске.

В. СЕДЕЛЬ,
начальник РСУ.

«ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА В ОБЛАСТИ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ, ОБЕСПЕЧИТЬ ВВОД В ДЕЙСТВИЕ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ, ЖИЛЫХ ДОМОВ И ДРУГИХ ОБЪЕКТОВ В КОРОТКИЕ СРОКИ И ПРИ НАИМЕНЬШИХ ЗАТРАТАХ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ».

(Из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР).



Бригадным методом

ДЛЯ ТОГО, чтобы вовремя ввести пусковые объекты в эксплуатацию, стройкам требуются высококвалифицированные постоянные кадры. Их нужно готовить, обучать и закреплять, создавать для них необходимые производственные и бытовые условия. К этому призывает недавно принятое Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

О том, как это выполняется, рассказывается в статье А. Плясовой.

В СВЯЗИ с расширением в нынешнем году объема строительных работ, первому стройуправлению «Ростсельстроя» требуются рабочие — специалисты. Поэтому в наших обязательствах по досрочному выполнению планов пятилетки предусмотрено обучение строителей. Путем бригадного метода предполагается обучить к концу года новым профессиям не менее 75 человек. Таким же способом намечается повысить квалификацию 110 рабочих. По сравнению с прошлым годом численность подготовленных рабочих должна превысить достигнутый уровень на 12 процентов.

Как же обстоит у нас дело с подготовкой кадров? Обучение рабочих ведется почти в каждой бригаде. Успешно проходит оно, например, у инструктора производственного обучения Е. А. Бердниковой. В этом году она сумела подготовить без отрыва от работы пять человек. Инструктор В. Шириков обучил строительным специальностям три человека.

Всего с начала нынешнего года получило новые специальности каменщика, штукатур и плотника шестнадцать человек. Большинство из них приобрело необходимые навыки. Отлично сдали экзамены ква-

лификационной комиссии и теперь добросовестно трудятся на объектах А. В. Муляр, Л. И. Коннова и другие.

Получившие специальность, трудятся на разных строительных объектах города. Работают они вместе с кадровыми специалистами. В процессе работы они совершенствуют свои методы труда, накапливают опыт.

Сейчас в строительном управлении обучаются 42 человека. Из них 24 приобретают новые специальности, 18 осваивают вторые.

Каждый обучающийся прикреплен к опытному инструктору, в совершенстве овладевшему своей профессией. В процессе работы инструктор знакомит обучающегося с правилами безопасности труда на строительных объектах, с передовыми методами работы строителей.

Бригадный метод учебы дает возможность быстрее пополнить недостающую квалификацию кадров. С его помощью мы обеспечим стройки города рабочими, которые сумеют быстро и качественно справиться с заданием по капитальному строительству.

А. ПЛЯСОВА,
инженер по труду
и зарплате
строительного
управления № 1.

Штукатуры первого строительного управления, которых возглавляет бригадир Павел Васильевич Трубачев (на нижнем снимке внизу) не раз побеждали в социалистическом соревновании среди строителей. В бригаде трудятся высококвалифицированные специалисты. Свою работу они выполняют высококачественно и в срок.

Спорится работа у штукатуров и сейчас, когда развернулась борьба за досрочное завершение планов пятилетки. Высокопроизводительно, например, трудится комсомолец Людмила Иванченко (снимок сверху). На нее равняются все члены передовой бригады.

Фото А. Бурдасова.

Фельетон

Подпись с завитушками

По-разному расписываются люди. Одни размашисто, другие — с росчерком. А у начальника погрузочно-разгрузочного пункта СУ-31 Владимира Захаровича Тимашкова подпись с завитушками. Не будь их, возможно не было бы и этого фельетона.

Дело в том, что завитушки эти неподражаемы. Нигде таких нет. А у Тимашкова есть. Подпишет, что припечатает! И любит Тимашков расписываться где надо и где не надо. Захотелось, например, Владимиру Захаровичу увидеть автокран у себя на пункте — сходу пишет заявку. А внизу подпись. И обязательно с завитушками. И вот уже маячит кран перед окном кабинета Тимашкова. Час стоит, два. И три просто: отдать-то ему нечего. А Влади-

мир Захарович и в ус не дует. Лишний раз убедившись в магических свойствах подписи, он с увлечением тренирует руку на завитушках.

А в конце рабочего дня к Владимиру Захаровичу обязательно зайдет шофер и скажет:

— Владимир Захарович, время истекло.

— Можешь ехать отдыхать, — ответит Тимашков.

— А зарплата?

— Заполняй путевку, — последует ответ.

— Как всегда? — уточнит шофер.

— Как всегда, — согласится Владимир Захарович.

Не глядя, он поставит подпись на путевом листе. Завитушками подтвердит весь тот объем работы, который записал себе предприимчивый шо-

фер в путевом листе. А там написано столько, что даже мастер на все руки не сделает того и за сутки. И все удостоверяется подписью. Да еще и с завитушками.

Что они означают, пожалуй, не знает и сам Владимир Захарович. Ставил он их в свое удовольствие. Ставил и радовался. Только после уже выяснился весь смысл этих завитушек.

Дело обросло так: кто-то из СУ-31 обратил внимание на примелькавшуюся подпись начальника погрузочно-разгрузочного пункта. Усомнился в достоверности подписанного и решил проверить.

Проверка показала, что рабочие пункта на 20—30 минут раньше уходят на обед. Часа-

ми ведут перекур. Но Тимашков своей подписью утверждает, что все рабочие пункта трудятся в поте лица по восемь часов в смену. А на двухчасовые простои он глаза закрыл...

Обнаружилось много липовых путевых листов. Судя по ним, автокраны и автомашины производили погрузочно-разгрузочные работы по сорок часов в сутки(!).

Говорят, лиха беда — начало. Глядя на Тимашкова, начали расписываться с завитушками мастера и прорабы Корсунова, Нагибин, Тихомирова и другие. Подписывали и путевки-липы и липовые наряды. Это очковитательство раскрылось на одном из заседаний экономсовета. В январе, например, было получено только 133 тысячи штук кирпича, а подписи подтверждают, что разгружено 182 тысячи. Потом этот кирпич начали укладывать. И уложили... Как свидетельствуют завитушки, 270

тысяч штук в штабеля, а 393 тысячи — на поддонах. Да 50 тонн перенесено щепы на носилках. Битума стройуправление совсем не получало, а оформленные документы говорят, что его отгружено — восемь тонн. Но это еще не все. Те же подписи утверждают, что расклайовано и погружено битума в автомашины 51 тонна. Как по мановению волшебной палочки увеличивалось количество пиломатериалов. Их отгружено всего-навсего 33 кубометра. Подписи подтверждают — 100 кубометров.

Очковитатели возмущены: служенное наказание не допущенный перерасход фонда зарплаты так и остался. По участку № 1 он составил 500 рублей, а по второму участку — 2 240. Всего в январе управление получило убытков на сумму 2110 рублей.

Вот к чему привели неразборчивые подписи с завитушками.

И. КРИВОКОНЬ,

В колхозе имени Карла Маркса

БУДУТ СВОИ ОВОЩИ

Пройдет еще несколько дней, и в артели закипит работа на огородных плантациях. Используя местные стоки для полива овощей, здесь в этом году введут в действие 15 гектаров заимчивой земли. Все участки еще с осени подверглись тщательной обработке. И теперь, как только подсохнет почва, по пахоте сразу же пойдут КДУ, которые проведут нарезку борозд. Механизаторы колхоза своевременно побеспокоились и о подготовке дождевальной установки ДДУ-45.

А пока почва «зреет», огородники трудятся на парниках. Со всеми работами успешно справляется коллектив, руководит которым А. А. Фролова. Благодаря старанию А. Фроловой, М. Скакуновой, А. Шаминной и других, в сжатые сроки подготовлены все рамы. В них произведена высева семян овощей. Это позволит полностью обеспечить плантации разнообразной рассадой.

БРИГАДА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Создать прочную кормовую базу для общественного животноводства — такую задачу ставят перед собой труженики артели. Решено собрать в этом году не менее семи с половиной тысяч тонн грубых кормов и около 15 тысяч тонн зеленой массы на силос.

Для удобства пользования полями, засеянными кормовыми культурами, все они приближены к животноводческим фермам. К примеру, в первой тракторной бригаде неподалеку от МТФ будут размещены 150 гектаров суданки. Раньше большие площади кормовых находились за рекой Сухая. Это создавало неудобства во время переправки кормов через реку. Теперь на прежнем месте решено сеять зерновые культуры.

Впервые в колхозе создана бригада по заготовке кормов. Возглавляет ее старейший механизатор коммунист А. Д. Морозов. В этом коллективе будут работать опытные механизаторы Ф. Сурнов, Н. Гончаров, Н. Кудлаев, В. Кузнецов и другие.

Они подготовили необходимую технику и сельхозинвентарь для работы. Создано звено поливальщиков.

СТРОИТЕЛЬСТВО РАСШИРЯЕТСЯ

С наступлением теплых дней расширится фронт строительных работ. Нынешним летом в хуторе Кумшаке появится клуб на 150 мест, баня, детский сад. Отпразднуют новоселье и дети хутора Лозного. Здесь осенью войдет в эксплуатацию детский сад. Для обеспечения жителей центральной усадьбы водой, будет пробурена артезианская скважина. 15 семей тружеников артели отпразднуют новоселье в новых домах.

В этом году в колхозе построят мехмастерскую, склад минеральных удобрений, кошару для овец. Строители полностью механизуют первую молочную ферму, построят два пункта искусственного осеменения скота.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОЧИН НЕКЛИНОВЦЕВ

КУЛЬТУРА ПРИХОДИТ НА ФЕРМУ

ПЕРВАЯ молочнотоварная ферма зерносовхоза «Добровольский». Каждый день здесь в комнате для отдыха собираются наши доярки. Мы подводим итоги вчерашнего дня. На видном месте, на доске, записываем фамилию той доярки, которая больше всех надоила молока от своей группы коров.

Настроение хорошее. Наша ферма идет впереди. Уже сдано более 900 центнеров молока, столько, сколько и предусмотрено обязательством коллектива фермы на первый квартал третьего года пятилетки. До конца квартала животноводы сдадут сверх обязательства еще 100 центнеров молока. А годовое задание мы намерены выполнить к празднику Октября.

Нельзя сказать, что к зиме мы подготовились лучше, чем коллективы других ферм. И кормов было западено не больше. Успех принесли умело налаженное кормоприготовление, строгое соблюдение распорядка дня, хороший уход за животными.

Спору нет, на рост продуктивности коров положительно сказывается и то, что коровник оборудован кормоцехом, навозочистителями. В самом помещении просторно, светло, уютно. И работает в этой обстановке лучше.

Но если день ото дня не следить за санитарным сос-

тоянием фермы, то и в таких условиях можно многое упустить. Вот почему работницы фермы при обсуждении письма неклиновских животноводов поддержали их и включились в социалистическое соревнование за высокую культуру на ферме.

На ферме принята двухкратная дойка. Каждую начинаем в строго определенное время. Теперь в сутки с фермы отправляем до 15 центнеров молока. От коровы в среднем получаем более пяти килограммов.

На ферме работает дружный коллектив. Первое место в соревновании среди доярок удерживает Ульяна Ромаш. В январе она первыполнила обязательство. В феврале ей по обязательству надо было надоить 16 центнеров молока, а она надоила более 26—больше всех доярок отделения и совхоза. Хорошими показателями в работе отличаются также Анфиса Литвинова, Галина Чепоруха, Мария Мисько и другие.

Немало предстоит потрудиться коллективу над выполнением обязательств третьего года пятилетки. Решено надоить от коровы не менее 1.800 килограммов молока. Но сейчас во всех отраслях народного хозяйства повышается требование к качеству продукции. Вот почему, включившись в соревнование за высокую культуру, мы настойчиво поддер-

живаем чистоту на ферме.

Культура труда во многом зависит от его организации. На ферме оборудована специальная моечная с холодной и теплой водой. Доярки внимательно следят за чистотой посуды, в которой содержится молоко. Регулярно чистят коров. В коровнике есть раздевалка, где доярки могут переодеться.

Борьба за высокую культуру труда дает хорошие результаты. Было время, когда на молокоприемном пункте к нам предъявляли претензии. Сейчас их нет. Коллектив сдает продукцию, которая по чистоте относится к первой группе, а по кислотности — ниже допускаемой нормы.

Как известно, качество молока зависит от многих причин. И в первую очередь на чистоте продукции сказывается то, в каком санитарном состоянии находится помещение, как благоустроен прифермский двор. За этим мы следим особенно внимательно.

Как только просохнет земля, животноводы приведут в порядок прифермский двор—тракторы в бездорожье разбили его. У коровысидячей вивчедай итд етнн будет способствовать повышению культуры труда на ферме.

Е. ДРОНОВ,
зоотехник отделения.



Доярка мясо-молочного совхоза «Большевский» Валентина Григорьевна Рыбальченко взяла обязательство надоить в 1968 году от каждой фуражной коровы по 2.200 килограммов молока. Средний надой на корову в ее группе уже превысил 380 килограммов.

НА СНИМКЕ: В. Г. Рыбальченко.
Фото А. Бурдюгова.

ВОЛЯ К ЕДИНСТВУ

ВОСЕМЬ дней, с 26 февраля по 5 марта, в столице Венгерской Народной Республики Будапеште представители 66 коммунистических и рабочих партий Европы и Азии, Северной и Южной Америки, Африки и Австралии восторженно обсуждали большой назревший вопрос мирового коммунистического движения. Они договаривались о том, чтобы подготовить и провести международное Совещание коммунистов. Дискуссия, проходившая на широкой демократической основе в условиях свободного обмена мнениями, принесла замечательные результаты, которые закреплены в итоговом Комюнике, выпущенном после окончания Будапештской встречи.

Ее участники высказались за созыв международного Совещания коммунистических и рабочих партий в ноябре-декабре 1968 года в Москве. Определена и цель предстоящего Совещания. Она заключается в том чтобы укрепить единство коммунистического движения, содействовать сплочению всех сил социализма и демократии в борьбе против империализма, за национальное и социальное освобождение народов и мир во всем мире.

На повестку дня Совещания решено поставить один вопрос: задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил.

На период подготовки Совещания создается комиссия из представителей всех коммунистических и рабочих партий, которые пожелают принять в ней участие. Комиссия поручено рассмотреть и обобщить все предложения братских партий и другие материалы, связанные с Совещанием, подготовить проекты его документов и представить Совещанию. За заседание Подготовительной комиссии будет создано 24 апреля 1968 года в Будапеште.

Участники Будапештской встречи обратились с призывом ко всем братским партиям,

в том числе и к тем, которые по тем или иным причинам не присутствовали на ней, принять участие в будущем Совещании. Они призвали их включиться на полноправной основе в подготовительную работу.

Положительно решив вопросы о созыве международного Совещания коммунистических и рабочих партий, о его сроке, месте, целях, повестке дня и методах подготовки, участники Будапештской встречи тем самым сделали огромное дело. Осуществлен важный шаг на пути к проведению международного Совещания коммунистов, теперь развернется практическая подготовка к нему.

Итоги Будапештской встречи вызывают огромный интерес. Газеты всего мира продолжают публиковать многочисленные статьи и комментарии, посвященные ее решениям, их влиянию на будущее мирового коммунистического движения. Органы марксистско-ленинских партий, миллионы коммунистов, все сторонники социального прогресса и мира горячо приветствуют твердо выраженную волю и стремление братских партий к сплочению, их решимость преодолеть трудности, возникшие в мировом коммунистическом движении, добиться его нового подъема.

Встреча в Будапеште, писал орган ЦК Болгарской коммунистической партии — газета «Работническо дело», продемонстрировала зрелость марксистско-ленинских партий, их искреннее стремление найти пути укрепления единства и усиления боеспособности международного коммунистического движения. Цель, которую ставили перед собой участники Будапештской встречи, констатирует газета Французской

коммунистической партии «Юманите», успешно достигнута.

Успех Консультативной встречи вынуждена признать и буржуазная печать, которая еще накануне встречи распространяла рассказы о ее неизбежном провале. Американская газета «Нью-Йорк таймс», не скрывая своего недовольства и тревоги, пишет, что на Будапештской встрече достигнута такая степень единства коммунистического движения, о которой нельзя было даже мечтать два года назад.

У врагов мирового коммунизма есть все основания для тревоги. Будапештская встреча убедительно подтвердила, что главной тенденцией в международном коммунистическом движении является тенденция его сплочения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Ныне, в условиях резко возросшей агрессивности империализма, коммунисты объединяют свои усилия для срыва агрессивных планов империалистической реакции и обеспечения новых побед дела мира, демократии, национальной независимости и социализма.

Участники Консультативной встречи единодушно приняли Письмо солидарности вьетнамскому народу, в котором от имени своих партий и миллионов их сторонников твердо заявили о своей непреклонной решимости оказать всю необходимую помощь героическому вьетнамскому народу, ведущему самоотверженную борьбу против вооруженной агрессии империализма США.

Неизменную позицию братской солидарности с борющимся Вьетнамом вновь подтвердили государства — участники

Варшавского Договора на совещании Политического Консультативного Комитета, проходившем в Софии 6—7 марта, вслед за Будапештской встречей. Государства Варшавского Договора заявили, что они будут и впредь оказывать братской социалистической стране — Демократической Республике Вьетнам, вьетнамскому народу полную поддержку и всю необходимую помощь, в том числе экономическую и средствами обороны, техникой и специалистами. Эта помощь будет продолжаться до тех пор, пока вьетнамский народ будет нуждаться в ней для победоносного отражения империалистического нападения.

Несомненно, что предстоящий форум коммунистов всей планеты не только поможет сплотить передовые отряды в антиимпериалистической борьбе, но, используя многосторонний опыт коммунистических партий мира, укажет на новые действенные меры борьбы против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс.

Коммунистическая партия Советского Союза, верная своему интернациональному долгу, всегда последовательно выступала и выступает за сплоченность мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. ЦК КПСС, заслушав и обсудив отчет делегации нашей партии об итогах Консультативной встречи в Будапеште, заявил, что, руководствуясь положениями, зафиксированными в Комюнике об этой встрече, КПСС следит все от нее зависящее для успешной подготовки и проведения Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Так оно и будет. Наша партия внесет достойный вклад в решение больших задач, стоящих перед мировым коммунистическим движением.

Ф. ВОЛОШИН.

ПЛАНЫ ПОРТОВИКОВ

МНОГО хороших дел по благоустройству территории порта наметили речники. В числе мероприятий — ремонт привокзальной площади, фасадов вокзала и других зданий, строительство благоустроенных переходов и переездов через железнодорожные пути на привокзальной площади, завершение благоустройства причала для теплоходов «Ракета» у пристани ГЭС и т. д.

В нынешнем году на привокзальной площади будут высажены деревья, кустар-

ники, высеяна газонная трава, разбиты клумбы и цветники, а вдоль полотна железной дороги до автомобильного переезда намечено сделать декоративное ограждение.

План мероприятий разработан и утвержден, назначены лица, ответственные за его выполнение. Теперь дело за тем, чтобы, не откладывая в долгий ящик, приступить к выполнению намеченного.

П. НЕТРЕВИН,
депутат Волгодонского горсовета.

КОГДА В ГОРОД
ПРИХОДИТ ВЕСНА...

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы горисполком, коллективом предприятий и жители нашего молодого города проделали большую работу по наведению в нем чистоты и порядка, озеленению территории. Тем не менее, мы все еще не можем утверждать, что Волгодонск является одним из самых благоустроенных городов области, и лишь потому, что сами горожане еще мало борются за красоту наших улиц и переулков. Так, например, многие

Дело каждого

жители домашний мусор высыпают прямо на площадку и ветер разносит его по всему городу.

А кто, как не сами горожане, проложили тропинки через газоны и скверы, хотя везде есть переходы? К сожалению, это следы не только детей, но и взрослых.

Портят общий вид города и отдельные дома, фасады которых давно не ремонтировались. Так, по переулку Лермонтова крупноблочные дома выглядят очень неприглядно. По тому же переулку в домах строителей и

лесобазы ошарпаны подъездами, ни в одном из них нет списков жильцов.

Мы соревнуемся с двумя городами — Сальском и Туапсе. И в этом соревновании за чистоту и порядок волгодонцы могут и должны выйти победителями. Надо только каждому из нас, работникам ЖКО, горкоммухоза сделать все для того, чтобы выполнить намеченные мероприятия по благоустройству города, постоянно поддерживать в нем чистоту.

К. ДУПЛЯКИН,
старожил города.

К 150-летию со дня рождения К. Маркса



5 мая 1968 года советские люди широко отметят 150-летие со дня рождения основателя научного коммунизма Карла Маркса.

По сведениям Всесоюзной книжной палаты труды К. Маркса и Ф. Энгельса издавались в СССР 2.394 раза общим тиражом 85.428 тысяч экземпляров, на 77 языках.

В эти дни коллектив московской типографии «Искра революции» работает над новым выпуском книг К. Маркса.

НА СНИМКЕ: мастер В. Семикина просматривает книги.

Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС.

КОНЦЕРТ В СОВХОЗЕ

В зрительном зале клуба Большеовского винсовхоза нет свободных мест. Виноградари смотрят концерт художественной самодеятельности молодежи станции Малая Мартыновка. Торжественно звучит в исполнении хора песня «На Мамаевом кургане тишина», за ней — «Бухенвальд-

ский набат». От исполнения Михайловой «Синего платочка» дохнуло первыми днями войны. А песня «Нарьян-Мар» перенесла слушателей в далекие северные просторы нашей Родины. Хорошо исполнили песню «Валентина» Никонова и Юдина. Члену самодеятель-

ного коллектива Харьковского вполне удалось разоблачить бездушного бюрократа-коммунданта в небольшой пьесе «Поручение выплнено». Серьезному обличению подверглась в монологе «Скромная» обывательница-тунеядка. Лирично и проникновенно прозвучала хо-

ровая песня «Расцвела у окошка белоснежная вишня». Огненно-искрометный танец «Молдаванянка» завершил в целом удачную программу.

Н. РЕВИН,
зам. директора Большеовской средней школы № 2.

...А время шагало от школы до дома, звенело звонками больших перемен...

Совсем неожиданно для родных школьница Вера получила письмо из Италии. Она убежала с ним к себе в комнату, закрылась и прочитала заветные строки наедине.

Это письмо принесло ей первое настоящее горе. Она даже заплакала, держа в дрожащих руках заграничный конверт.

«Судя по Вашему письму, — писал ей Горький, — Вы человек хороший, умный, значит, Вы не огорчитесь, если я скажу Вам правду, которая всегда более или менее горьковата, такова уж ее природа.

Что Вы умица, об этом говорит Ваша оценка Ваших же стихов. Вы пишете:

«Мне кажется, что стихи мои никуда не годны, они — плохие, и я хочу бросить писать...» Это верно. Стихи очень плохие, но Вы должны знать, что в 14 лет от роду и Лермонтов и многие другие прекрасные поэты писали тоже скверные стихи.

Нет, Вы не бросайте писать, но учитесь писать хорошие стихи, вот это будет правильно...

В. Смирнский.

ПЕРВОЕ ГОРЕ

Глава из повести «Горький и Жакова»

Читайте больше, внимательно, учитесь, учитесь и, кто знает, может быть через 3—5 лет начнете писать отлично.

А пока пишите для себя, не показывая людям стихи Ваши. Это для того, что неосторожные или малосведущие люди могут похвалить Вас, а похвала неосторожная, неумелая может повредить Вам, милый мой, далекий человек!.

Всего доброго! М. Горький. 23-X-1928 г.»

Адрес: Италия. Сорренто. Вера никому не показала это письмо. Она была застенчива и скрытна. Она только написала об этом письме стихи, как будто и в самом деле последние, и как будто чужие. Они написаны от лица мальчика:

...А письмо, совсем простое с виду, поразило так, что даже до сих пор Затаил я горькую обиду На людей, болтающих: попасть в поэты — вздор! Было сказано волнистою

строкою: Милый человечек, думать и гадать Надо тем, кто хочет всей душою Переливы строчек создавать. Ведь поэзия — она Вам не игрушка, И поэзией шутить нельзя, В сердце бить она должна, Как бьет народная частушка, Или как «Онегина»

строка... Стихи были по-прежнему наивны и плохи, и Вера отчетливо видела это.

«Неужели же я бесталанна?» — часто думала она, упрямо закусив губы, стискивая маленькие свои, совсем детские пальцы. Самое страшное в жизни разувериться в затаенных своих мечтах и думах. Особенно в детстве.

— Нет! — твердо говорила Вера, встряхивая непокорными волосами, — я еще поборюсь. Маленький сборничек первых

своих стихов Вера сожгла. Ни с кем не делаясь новыми замыслами, никому не сказав ни слова, Вера стала работать над прозой. Она выбрала самую трудную и самую близкую к стихам форму — новеллу и целые дни просиживала за письменным столом, изумляя родителей. Уйма ученических тетрадок и блокнотов была густо исписана мелким, неразборчивым почерком Веры.

Так появились на свет новеллы о русских зодчих, замечательные рассказы о замечательных русских людях: о каменщике — черном человеке Федоре Коне, о горестной жизни архитектора Василия Баженова, об итальянском зодчем Фиорентини. Впервые Вера рассказала читателям о наиболее ярких и одаренных людях, погибавших в смертельной схватке с эпохой, за право жизни и творчества.

Только зрелый мастер мог написать такие вот образные строки:

Тяжелый, бронзовый месяц звенел от ветра... Вечера голубели, как стакан лунного света, который хотелось выпить...

Лунным шелком был вышит снег, а ночь была полна бессонницей и мечтами...

Строки ее новелл звучали совсем, как стихи. Это была настоящая проза.

Из зала суда

Закон таких не щадит

Шпулькин Николай Петрович и Радченко Николай Федорович в разное время по два раза отбывали наказание. Первый — за умышленное убийство и злостные хулиганские действия, второй — за умышленное нанесение тяжких телесных повреждений, злостное хулиганство и кражу личного имущества граждан.

Казалось бы, что отбыв наказание, оба они должны были искупить свою вину перед обществом добросовестным трудом. Этого, однако, не случилось.

Шпулькин, устроившись рабочим в Цимлянские электрические сети, начал пьянствовать, на замечания товарищей не реагировал. Будучи в состоянии опьянения, он в этом году вновь совершил злостное хулиганство.

А Радченко вообще нигде не работал и не имел постоянного места жительства, периодически приезжая в хутор Крутой, где останавливался у сожительницы К. Киреевой, которая также нигде не работала. Их сблизжала любовь к... спиртному.

Как-то во время распития спиртных напитков Радченко с Киреевой учинили ссору. В резуль-

тате, Радченко избил Кирееву. Гражданам, пытавшимся прекратить эти хулиганские действия, Радченко отвечал нецензурной бранью.

Преступления Шпулькина и Радченко народный суд рассматривал 12 марта. Как Шпулькин, так и Радченко признаны судом особо опасными для общества и им определены длительные сроки лишения свободы с отбыванием наказания в местах особого режима.

Наказание по заслугам. Но хотелось бы обратить внимание на одну немаловажную деталь. Ведь Радченко длительное время проживал в хуторе Крутом, не был прописан, нигде не работал, в ночное время играл в карты. А многие жители хутора, зная об этом, не поставили в известность органы милиции.

Борьба с преступностью — дело каждого. И никто не должен равнодушно проходить мимо нарушителей советских законов.

А. БЕРГЕР,
помощник прокурора Цимлянского района, юрист I класса.

Как обычно, в субботу и воскресенье двери учреждения культуры города Волгодонска весь день широко открыты для посетителей.

Во Дворце культуры «Октябрь» 30 и 31 марта с 10 часов утра проводятся спортивные соревнования, а в 21 час — вечера отдыха.

Дворец культуры «Юность» приглашает волгодонцев 30

Коллектив Волгодонского горотдела милиции выражает глубокое соболезнование начальнику горотдела милиции И. А. Дурасову по поводу преждевременной кончины его отца.

Дурасова
Антон Николаевича.

Сотрудники Волгодонского горотделения УКГБ выражают глубокое соболезнование начальнику горотдела милиции И. А. Дурасову по поводу преждевременной кончины его отца.

Дурасова
Антон Николаевича.

Куда пойти в выходной...

марта на лекцию «Родители о детях». В воскресенье с 13 часов здесь состоится концерт детской художественной самодеятельности. В субботу будет проведен вечер отдыха для рабочих ле-

сокомбината, в воскресенье — танцевальный вечер.

В клубе «Строитель» 31 марта в 16 часов состоится концерт художественной самодеятельности клуба.

Во всех дворах и кинотеатре «Восток» демонстрируются фильмы для детей и взрослых.

За редактора В. АКСЕНОВ.

МЕНЯЮ

однокомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами, есть газ, в г. Волгограде, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 20, кв. 11. Брагина А.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич